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 ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2024 
CONSELHO UNIVERSITÁRIO 

Cáceres/MT, 25 de junho de 2024 

Ao vigésimo quinto dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às oito horas, na 
sala virtual,  foi iniciada a 2ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e quatro do Conselho 
Universitário – CONSUNI, da Universidade do Estado de Mato Grosso “Carlos Alberto Reyes 
Maldonado” – UNEMAT, sob a presidência da magnífica reitora Vera Lúcia da Rocha Maquêa, 
secretariada por Cristhiane Santana de Souza, Assessora dos Órgãos Colegiados. 

Conselheiros 
Presentes 

Vera Lúcia da Rocha Maquêa, Ivone Vieira da Silva, Marco Antonio 
Camillo de Carvalho, Caio Cesar Enside de Abreu, Lucas Kriesel 
Sperotto, Fernando Selleri Silva, Nilce Maria da Silva, Robson Gomes 
de Melo, Evaldo Ferreira, Aldo Cesar da Silva Ortiz, Maria José 
Landivar de Figueiredo Barbosa, Maria Cristina Martins de Figueiredo 
Bacovis, Marcelo Leandro Holzschuh, Silkiane Machado Capeleto, 
Heitor Marcos Kirsch, Tadeu Miranda de Queiroz, Agilson Poquiviqui, 
Ricardo Keichi Umetsu, Tales Nereu Bogoni, Ariel Lopes Torres, 
Josué Souza Gleriano, Rivanildo Dallacort, Sérgio Baldinotti, 
Anderson Paulo Rossi, Tiago Pereira Dantas, Paulo Cezar Libanori 
Junior, Lindson Manrique Rocha, Alexandre Pereira do Amaral das 
Neves, Vanessa Fernandes da Silva, Tony Hirota Tanaka, Raphael 
Monteiro Pires, Júlio Cezar de Lara, Geovana Carvalho Alves, 
Emanuely Alves Bambil, Daniel Almeida Brito. 

Ausências 

Eveline Nunes Possignolo Costa, Eduardo José Oenning Soares, 
Éverton Neves dos Santos, Oseias Carmo Neves, Jairo Luis Fleck 
Falcão, Vandoir Holtz, Luiz Juliano Valério Geron, Josivaldo 
Constantino dos Santos, Jorge Silveira Dias, Jorge David de Sousa 
Rocha. 

Ausência 
Justificadas 

Gustavo Domingos Sakr Bisinoto, Emivan Ferreira da Silva, Fernanda 
Mosseline Josende Coan, Éder Correira Salomão. 

A presidente do conselho, a magnífica reitora Vera Lúcia da Rocha Maquêa, consulta o quórum e 
constata a presença suficiente de conselheiros. Lembra que o dia remonta à independência de 
Moçambique. Transmite a palavra ao vice-reitor, que agradece pela presença de todos e deseja 
uma boa sessão. A presidente transmite a fala aos pró-reitores, iniciando pelo PTES Miguel 
Castilho, Pró Reitor de Administração, que deseja um excelente trabalho e frutíferas discussões, 
e informa que a Reitora e alguns pró-reitores estiveram em reunião com a SEPLAG acerca da 
posse dos aprovados no Concurso Público. Pede aos conselheiros que transmitam aos seus 
pares que, até o dia 30 (trinta), todos devem efetuar a declaração de bens e valores. Com a 
palavra, o pró-reitor de Planejamento e Tecnologia da Informação, PTES Darlan Guimarães, que 
relata que estão construindo alguns trabalhos juntamente com o governo do estado. Afirma que a 
secretaria com mais serviços digitais (69), e estará, em breve, conectado ao MT Cidadão. Deu-se 
início, agora, à produção do segundo PEP. Do ponto de vista orçamentário, a Universidade está 
na zona limítrofe, de modo que temos recursos para cobrir as despesas, mas novos 
investimentos devem ser criteriosamente avaliados. Com a palavra, a pró-reitora de Pesquisa e 
Pós-Graduação, professora Áurea Regina Alves Ignácio, relata que tem cinco informes pontuais: 
a pós-graduação stricto sensu da Unemat está no fechamento quadrienal da CAPES, de modo 
que todos os cursos serão submetidos à avaliação da CAPES; considerando a avaliação 
quadrienal, estamos com uma consultoria especializada; uma ótima notícia é que a Unemat está 
muito bem perante ao Finep. Com a palavra, o pró-reitor de Finanças, Tony Hirota Tanaka, relata 
que a PGF está focando nas obras em andamentos e que, apesar de estarmos dentro do 
orçamento, é importante que mantenhamos a atenção. Com a palavra, a pró-reitora de Assuntos 
Estudantis, professora Juliana Mattielo, relata que a PRAE está trabalhando fortemente para 
alcançar os alunos com todas as políticas e auxílios da Universidade. Com a palavra, a pró-
reitora de Ensino de Graduação, professora Nilce Maria, relata que entramos em férias a partir do 
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dia 05 e que o vestibular ocorrerá no meio do ano, de modo que o edital se encontra aberto e as 
inscrições vão até o dia 07 de julho. Pondera que ainda temos um número grande de vagas a 
serem preenchidas em nossos cursos. Chama atenção à importância de os professores 
dialogarem com os alunos sobre o ENADE. Com a palavra, o pró-reitor de Extensão e Cultura, 
Everton Ricardo, relata que estamos em pleno uso da nossa plataforma EVA 
(meuvento.unemat.br). Informa, também, que o financiamento para projetos de extensão 
vinculados aos ODS está saindo. Estamos construindo o edital dos jogos universitários deste 
ano. A presidente relata sua preocupação com relação ao início de novas obras. Chama atenção 
aos gastos com diárias, que é uma questão cobrada pelo governo. Destaca que a Unemat 
participa de um importantíssimo programa nacional, que é a rota de integração sul-americana. 
Transmite a palavra aos conselheiros. O conselheiro Júlio Lara (discente) relata uma nota de 
repúdio feita pelos estudantes do Câmpus de Cáceres acerca dos vendedores ambulantes. A 
conselheira (discente) Geovana Carvalho, relata a nota de repúdio do Centro Acadêmico de 
Direito. O conselheiro Júlio relata que os ambulantes terão que tirar um alvará para se cadastrar, 
cujo custo é de R$ 1.500,00 a R$ 2.000,00 reais. Chama atenção ao fato de que os 
empreendedores serão acatados mediante sorteio. Ato contínuo a presidente informa ao 
conselho as ausências justificadas: Prof. Emivan Ferreira da Silva (Licença Prêmio); PTES Éder 
Correia Salomão (Férias); Gustavo Gustavo Domingos Sakr Bisinoto (Banca). Coloca em 
discussão as atas a serem aprovadas (4, 1, 1), tendo sido todas aprovadas. A presidente declara 
aberta a sessão. A conselheira Geovana solicita uma inclusão de pauta para discussão da nota 
de repúdio em relação a expulsão dos ambulantes do câmpus. A presidente pondera que é 
importante que a discussão vença outras instâncias administrativas e a pró-reioria de 
Administração se coloca à disposição. Mediante a isso, a mesa propõe que se retire de pauta o 
item 2.2, (25, 1 e 3) de modo que a pauta foi discutida e definida como se segue: 1. CÂMARA DE 

LEGISLAÇÃO: 1.1 Adequação do Núcleo de Estudos em Desenvolvimento Empresarial e 
Regional – NEDER; 1.2 Encerramento do Núcleo de Estudos e Práticas Interdisciplinares em 
Turismo – NEPITUR; 2 CÂMARA DE ORÇAMENTO: 2.1 - Cria a Turma Fora de Sede – Curso 

de Bacharelado em Agronomia – Nova Monte Verde; 2.2 - Cria a Turma Fora de Sede – Curso 
de Tecnologia em Teatro – Cuiabá; 2.3 - Cria o Curso de Especialização em Desenvolvimento 
“Low-code” – Cáceres; 2.4 - Cria o Curso de Especialização em Des. orientados a objetos 
usando Java – Cáceres; 2.5 - Cria o Curso de Especialização em Desenvolvimento Web com 
NodeJs e ReacJs – Cáceres; 2.6 - Cria o Curso de Especialização de Economia Aplicada ao 
Agronegócio – Sinop; 2.7 - Cria o Curso de Especialização em Preceptoria em Saúde 
Multiprofissional – DEAD; 2.8 - Cria o Curso de Especialização em Cooperativismo Solidário; 2.9 
– Cria o Curso de Especialização em Tecnologias Digitais; 2.10 - Cria o Curso de Especialização 
em Educação Especial – DEAD; 2.11 Criação do Centro de Ensino, Pesquisa e Extensão em 
Geografia/CEPEGEO. 

1. CÂMARA DE LEGISLAÇÃO 

 1.1 Adequação do Núcleo de Estudos em Desenvolvimento Empresarial e Regional – NEDER 

Apresentação e 
discussão 

O relator do processo, Tony Hirota Tanaka, traz as adequações que 
foram feitas na nomenclatura do núcleo. A pauta foi colocada em 
discussão e não havendo nenhuma manifestação, a proposta foi 
colocada em votação.  

Votação 27 votos favoráveis, nenhum contrário e 02 abstenções. 

Decisão Resolução homologada por unanimidade. 

 1.2 Encerramento do Núcleo de Estudos e Práticas Interdisciplinares em Turismo – NEPITUR 

Apresentação  

O relator do processo, Tony Hirota Tanaka, traz o parecer e reitera que 
o processo já passou por outras instâncias de discussão. A pró-reitora 
de pesquisa e pós-graduação pondera que o encerramento do núcleo é 
um processo natural. A proposta foi colocada em votação. 

Votação  33 votos favoráveis, um contrário e nenhuma abstenção. 
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Decisão Resoluções homologadas por unanimidade. 

2. CÂMARA DE ORÇAMENTO E PATRIMÔNIO 

  2.1 - Cria a Turma Fora de Sede – Curso de Bacharelado em Agronomia – Nova Monte 
Verde 

Apresentação e 
Discussão 

O conselheiro Ariel Lopes, relator deste parecer, pondera que o 
município de Nova Monte Verde foi contemplado em uma emenda 
parlamentar para executar o curso. Diante disso, exara parecer 
favorável. A proposta foi colocada em discussão, e, em seguida, em 
votação. 

Votação 32 votos favoráveis, nenhum contrário e uma abstenção. 

Decisão Curso aprovado por unanimidade. 

 2.2 - Cria a Turma Fora de Sede – Curso de Tecnologia em Teatro – Cuiabá 

Apresentação e 
Discussão 

O conselheiro Ariel Lopes, relator deste parecer, destaca que o curso 
de Tecnologia em Teatro é gerido pelo Cena Onze e, com base nos 
pareceres das pró-reitorias, exara parecer favorável. A proposta é 
colocada em discussão e, em seguida é votada. 

Votação 33 votos favoráveis, um contrário e nenhuma abstenção. 

Decisão Curso aprovado por unanimidade. 

2.3 - Cria o Curso de Especialização em Desenvolvimento “Low-code” – Cáceres; 2.4 - Cria 
o Curso de Especialização em Des. orientados a objetos usando Java – Cáceres; 2.5 - Cria 
o Curso de Especialização em Desenvolvimento Web com NodeJs e ReacJs – Cáceres; 2.6 
– Cria o Curso de Especialização de Economia Aplicada ao Agronegócio - Sinop; 2.7 - Cria o 
Curso de Especialização em Preceptoria em Saúde Multiprofissional – DEAD; 2.8 - Cria o 
Curso de Especialização em Cooperativismo Solidário; 2.9 - Cria o Curso de Especialização 
em Tecnologias Digitais; 2.10 - Cria o Curso de Especialização em Educação Especial – 
DEAD. 

Apresentação e 
Discussão 

O relator dos processos propõe a votação em bloco dos itens 2.4 ao 
2.11, tendo sido aprovada pelo conselho. Aborda brevemente cada 
um dos cursos criados e as suas respectivas vinculações 
institucionais, ressaltando a importância de cada um. A pró-reitora de 
Pesquisa e Pós-Graduação chama atenção a importância do Lato 
Sensu para a Universidade. A proposta foi colocada em discussão, e, 
em seguida, em votação.  

Votação 33 votos favoráveis, nenhum contrário e nenhuma abstenção. 

Decisão Cursos aprovados por unanimidade.  

2.11 Criação do Centro de Ensino, Pesquisa e Extensão em Geografia/CEPEGEO 

Apresentação e 
Discussão 

Acerca da criação do Centro, o relator Ariel Lopes pondera que a 
câmara levou em conta pareceres anteriores de outras instâncias e 
exara parecer favorável ao reconhecer a importância deste centro 
como espaço de diálogo e produção de saber. A proposta foi 
colocada em discussão e votada em seguida. 

Votação 35 votos favoráveis, nenhum contrário e nenhuma abstenção. 

Decisão Criação do Centro aprovada por unanimidade. 

Nada mais havendo a tratar, a Presidente declarou encerrada a sessão e eu, Cristhiane 
Santana de Souza, lavrei a presente Ata, que depois de aprovada pelos conselheiros, segue 
devidamente assinada. 

 


